

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.934.

SUSCRIPCION Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, trimestre. 20

Palma, Miércoles 16 de Mayo de 1923

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

TEATRO LIRICO MAÑANA-PRESENTACION

PINA MENICHELI Y ELENA MAKOSKA

Las dos estrellas más guapas del cine, con el film italiano

LA VERDAD DESNUDA

DEL MOMENTO

La paz política

Al escribir al día siguiente de la elección de diputados, el oportuno comentarista, después de acatar el fallo pronunciado por el cuerpo electoral, abogábamos para que en mutuo reconocimiento, los adversarios que habían contendido en la lucha, depusieran las armas, y unieran sus esfuerzos consagrándolos al ideal común que debe inspirar a todos: el bienestar de Mallorca.

La contienda ha proseguido. Los apasionamientos que las contingencias de la lucha engendraron han ido expresándose en forma dura, enconada, asaz agresiva.

Celebradas ya las elecciones de Senadores, no hay motivo alguno para que la lucha, para que el rencor de la lucha, perdure.

El interés de Mallorca reclama que todos se unan de buena voluntad para servir los intereses de nuestra región.

La paz política ha sido invocada. Ella ha sido siempre y es nuestro ideal, nuestro mejor ideal.

Siempre hemos antepuesto, como supremo, el interés de Mallorca, a todo otro interés, a toda otra pasión. Por encima de intereses y pasiones particulares, por encima de conveniencias y rencores de un partido contra el otro, hemos puesto como pasión el amor a Mallorca, y como ideal su bienestar y prosperidad moral y material.

Y este ideal solamente es realizable, realizable en toda su integridad, cuando todos los hombres de Mallorca se unan a un mismo esfuerzo; cuando las energías, cuando las pasiones, cuando los entusiasmos no se malgastan, no se malogran en esas luchas negativas, infernales, de unas personas contra otras, de unos partidos contra otros. Porque cuando esto sucede, cuando estas luchas acontecen, los hombres, los partidos, dejan en olvido sus ideales supremos y se consagran al único intento de aniquilar al adversario, y mientras se debaten en estériles contiendas los intereses públicos quedan postergados.

Bien está que con pasión ennoblecida por la fuerza de las convicciones se afirmen en las luchas políticas los ideales. Bien está cuando luego esa pasión no degenera en rencor perdurable, que convierta—como bien se ha dicho—en odio de raza una mera divergencia de principios.

Usamos la nuestra a la invocación a la paz que ha sido expresada. Invocamos también nosotros una paz sincera, que sereno los espíritus todos, que los una a su mismo y altísimo ideal.

Acaben estas rencorosas censuras y estos enojosos recuerdos que como eco de la pasada lucha repercuten. Seamos nobles con el vencido.

La mejor estrofa del canto de la victoria se escribirá cuando se realice una obra benéfica para Mallorca.

Mallorca tiene muchos problemas a resolver; cuestiones de gran interés y de mucha responsabilidad que precisan del concurso de todos.

ARTE Y ARTISTAS

Ballets rusos, suecos e italianos

La compañía de ballets rusos de Sergio Diaghilew dará, desde el 8 al 16 del próximo junio, una serie de representaciones en la Gaité-Lyrique, de París.

La mayor parte de estas representaciones estarán consagradas a Strawinsky, de quien se representará *La Sacre du Printemps*, *Petrovich*, *El pájaro de fuego*, *El zorro y Pulcinella*.

También se representará *Mavia*, la ópera buda del autor de *Fuegos artificiales*, y se estrenarán las *Bodas pueblerinas*, que Strawinsky ha escrito para coro, *pleyela* e instrumentos de viento.

El programa de la temporada comprenderá igualmente *Chout*, de Sergio Prokofoff, y *Parade*, de Erik Satie, a menos que esta última obra sea substituida por una partitura inédita del mismo autor: *El nacimiento de Venus*.

Además de la de Sergio Diaghilew, próximamente actuará en París—teatro de los Campos Eliseos—la compañía de ballet suecos de Juan Borlin.

Esta compañía es fácil que estrene los ballets *El vendedor de pájaros*, de Germana Tailleferre; *Blotoffret*, de Haquinus y un «divertissement» sobre obras

de Moszkowski, Saint-Saens, Grieg y Weingartner.

El conocido coreógrafo italiano Niole Guerra ha organizado una compañía de ballet, de la cual forman parte artistas tan famosos como Stasia Napierkowska, la Djenny, Boronzi, Taring y Collini.

Esta compañía ha comenzado ya a actuar en Milán, presentando los ballets *Cupido se divierte*, *La tragedia de Salomé*, de Florent Schmitt, y *En los Campos Eliseos*.

Se ha vendido un cuadro de Van Dyck por 780.000 pesetas.

Dicen de Londres que ha sido vendido en pública subasta el famoso cuadro de Van Dyck «Retrato de Antoine Trist, burgomaestre de Gante». Se ha pagado por él la formidable suma de 29.400 libras esterlinas, o sea, el cambio actual, más de 780.000 pesetas.

Un refugio para escritores.

El síndico de Capri ha tenido la idea generosa de instalar en la isla de la Sirena una «Villa Médicis», especie de refugio intelectual para dar asilo, en los momentos difíciles de la vida, a los más grandes artistas y más notables escritores del mundo. Para realizarlo, ha roga-

do a Julio Destrée presente este proyecto a la Comisión intelectual de la Sociedad de las Naciones, presidida por Henri Bergson, el gran filósofo francés. Esta idea ha sido combatida en las columnas del *Temps*, que afirma ser un error proteger y favorecer a la literatura. Virgilio, pobre y perseguido, escribió las «Bucólicas»; pero el día que fué poseedor de tranquilas villas, en las laderas del Esquilino y en Campania, se creyó obligado a escribir las «Georgicas», en las cuales es siempre el gran poeta; pero no es el mismo.

«Os imagináis a Esquilino en un bosque de rosas, Dante en un pabellón silencioso, Cervantes en un oasis, Shakespeare o Molière en una ermita?»

Y por otra parte, ¿cómo podría hacerse la elección en los «más grandes escritores del mundo»? ¿Escogerlos a los autores que se creen grandes escritores? No bastaría Capri, ni la Australia entera, ¿Escoger a los que la Australia entera alocama y que la crítica consagra? ¿Cuántas injusticias inevitables! Durante mucho tiempo la crítica y el público han pasado sin fijarse en Stendhal, Baudelaire, Mabaré, en cuanto que alambicaban a Octavio Esulllet y Juan Aicard. Examinando, en fin, las consecuencias de la vida... en común entre los más grandes escritores del mundo, el artículo demuestra que el municipio de Capri debería hacer construir junto a la proyectada «Villa Médicis» un cuartel de carabinieri. La isla de las Sirenas sería, sin tardar mucho, la isla de las Arpias!

Mujeres...

La cortidora de Grenoble

Recordad que la antigua y noble capital del Delfinado es la patria de una mujer humilde que supo escalar las gradas de un trono; de la Mignot, la lavandera que Casimiro III dió por Reina a los polacos. «¡Veis historias que nos conmueven y apasionan como si la muerte inexorable y el tiempo impasible no hubiesen ya convertido en polvo aquellos corazones que desgarró el amor... Si yo pudiera ahora hablaros de aquella reina que forjaron las mujeres, verías surgir, como una procesión de fantasmas, al lado de Mignot la lavandera, la hermosa judía Ester, mancha afrentada que abrió las fronteras de Polonia al pueblo de Jehová, y la Princesa Adelaida de Hesse, y Eduvigis Isabel... La historia llama a Casimiro el Grande. En Polonia se le recuerda con veneración y se le nombra el Rey de los campesinos, el Rey de los villanos, el Rey codificador, el Rey leido y rimador, y—no os riáis, porque estas cosas sucedían en el siglo XIV y el tiempo las ha augido con la misericordia de los olvidos—toda aquella obra de dignificación del Poder Real sobre la barbarie de los señores feudales, de exaltación de la justicia y de la oniría, fué la obra de Mignot, la lavandera de Grenoble—a quien los polacos llamaban despectivamente la Aldona—, y la obra de Raquel, la mancha hebrea, repudiada al fin como Agar, cuya tristeza conocimos en las Sagradas Escrituras... Pero el tiempo no pasa en balde. La cortidora de Grenoble, humilde como la Mignot de antaño, no aspira a rendir coronación regió ni a ceñir corona. Hija de un maestro de escuela, el Sr. Marcellet, estudió en la Facultad de Ciencias y en el Instituto Electrotécnico y llegó a conocer los misterios de estas raras ciencias que se llaman Química y Biología.

Un estudiante polaco, gentil como el Casimiro de la Mignot, prendió de ella y la hizo su esposa y le dió el nombre de madama Smukler. Esta polaca tenía en Grenoble un pequeño reino: el laboratorio de una famosa tenería y guantería, entre cuyas retortas y alambiques y filtros y orsoles pasó el Amor y rió sus gracias y derramó sus dones el Idilio.

La industria de la guantería es la vida entera de Grenoble; se producen allí guantes como pasas en Málaga o espárragos en Aranjuez. La señora Smukler, poseíen de noble emulación, quiso perpetuar su nombre en los anales guanteros de la ciudad y se dedicó a estudios sorprendentes: a indagar la vida orgánica que continúan teniendo las pieles después de arrancadas al animal que obran, y la influencia de las enfermedades que cada animal haya padecido sobre su propia piel... Y en esta vía bacteriológica, microscópica y reactiva en la mano, la señora Smukler advirtió que podía emplearse un nuevo procedimiento que podía hacer por menos de un franco la misma obra que hoy costaba 200 francos productiva, revolucionando además el régimen sanitario de la industria del guante, salvando de todo riesgo de infecciones a los obreros y ahuyentando de la tenería toda ¡postulencia y suciedad...

El espanto ha oíndido en las demás guanterías de Grenoble, que piden a sus químicos desentrañar y averiguar el secreto de la señora Smukler. La guantería que tiene a esta mujer en su laboratorio ha tenido que rodearla de vigilantes y guardas que la defendían. Como

antafia a la lavandera que enamoró al Rey polaco, las gentes la siguen por la calle y hablan de ella a los turistas que llegan a la ciudad, como los hablan del Velázquez y del Murillo que dicen tener en su Museo, o de las ruinas del castillo de Bayardo...

¿Feminismo? ¿Sufragismo?... No hay propagandista sociólogo, literato o periodista que haga tanto por la liberación femenina como estas mujeres que trabajan en los laboratorios y sirven al progreso de las ciencias par a par de los hombres, demostrando que no hay una inferioridad orgánica y específica del cerebro femenino. Porque además—ya lo véis en la historia de la cortidora de Grenoble—es compatible saber Química y desentrañar los misterios del arte milenario de la tenería, con poseer unos hermosos ojos, una imaginación ardiente y un corazón fiero que se rinda a los dardos de Cupido, aunque el más diego haya puesto su aljaba en manos de un enamorado polaco...

Mínimo Español.

AL MARGEN DE LA ANTIGÜEDAD

Dictadores y demagogos

Por Lenin o por Mussolini no hay que olvidar a Sila, el viejo político romano de terrojiza, salpicada con manchas blancas. Ya tuvo en Momsem un panegirista. El historiador germanico rectificó a Platarrco y a todo el neoclasismo latino en que basearon sus ídolos los revolucionarios de la convención. Momsem era un conservador que se anticipaba a este primer tercio del siglo XX de dictaduras constructivas. Al poner como modelo a Sila se saltó casi todo el siglo XIX, período en que la audacia política se agotara al proclamar una Constitución, prenda de libertad para todos y provecho sólo para unos cuantos. Momsem haría hoy el elogio de Mussolini.

Mussolini está impregnado de antigüedad. Las hazas de Sila debieron ser lectura favorita del nuevo dictador de Roma. La plebe escriba el estatuto, que ama al Estado como obra propia. La marcha de Mussolini sobre Roma, para purgar la turbación comunista, inspira a un Knie, parafía al cabo de veintidós siglos, la marcha de Sila para aplastar la demagogía, suelta por los Griegos. Pero el inspirador de la turbación italiana es a su vez reconstructor en Rusia. Lenin es emulo de Mussolini. La finalidad varía, con argumentos tan persuasivos como Robespierre, la diferencia de clases. Es un ideal. El nuevo Sila quiere ordenar a Italia por engrandeciendo a un extranjero. Es un hecho. Muy a gusto, no cabe duda, de Spengler, el taldeoso profeta de la caída del Occidente, Mussolini mantiene a Italia «en forma».

Argumento importante en las luchas futuras.

La reconstrucción del Estado, en este siglo XX, que se dice renovador del pensamiento, no puede pensarse una finalidad que supere el interés del Estado mismo. La Italia fuerte, encañillada en sus fronteras, tiene para la reconstrucción política más realidad que los mensajes «A todos» de la radiotelegrafía soviética. La política reconstructora es una voluntad.

Mario puede aliarse con Saturnino. La falta de un ideal: Aquí, libertad y Humanidad. Allí, autoridad y privilegio; permite que el general y el demagoggo se cobijen con la misma manta. Mario, el general, se valió de la demagogía para pretender el mando en Asia. Pero luego huyó al Senado contra la demagogía.

En su casa tenía dos cuartos, uno para recibir a Saturnino, otro para conferenciar con los primos del Senado. No cabía duda: el triunfo final fué de Sila, la dictadura reconstructora. Acabó con los marianos y los demagogos.

Los grandes movimientos populares suelen ser un acuerdo entre Saturnino y Mario. La plebe es solo coro y objeto de gobierno. Saturnino, según Momsem era un demagoggo del arroyo, hombre capaz, pero más animado por la pasión que por un ideal de estadista. El general era del todo zafio. Mientras que sólo de planes se trató, fué el acuerdo perfecto. Pero la ejecución puso a prueba al general tan celebrado. Se demostró que carecía de dotes políticas. Que era una nulidad, más adorno de estadista que la codicia del labriego de ostentar los títulos de los primates. (Momsem es quien así opina.)

Sila era más inteligente y venido. Tenía de su parte la libertad de acción. No estaba debilitado por alianza dudosa. Esta es la fuerza de las dictaduras. Dan la cara y al vencer, han vencido por sí solas y para sí solas. Lenin ha luchado con su minoría audaz. Mussolini, con sus fascistas. Si la plebe quiere hacer la revolución, no se aliara con la milicia. Un programa claro es gran avanzada. Luego, audacia. Pero nada de contrabandos.

Al vencer reorganizó Sila el Estado. Los primates tuvieron la libertad de esquilmar las provincias. La misma libertad que gozaron antes los «seguitas», los caballeros. Este es el gran peligro de la reconstrucción sin ideal destructor. Sin un afán que sea avance. El Estado reurge robusto al golpe del sable dictatorial; pero la injusticia toma nueva postura. El ideal, aunque fracasase, conmueve con su dinamismo la Historia. La catástrofe rusa repercutirá en los siglos, cuando se haya olvidado el nombre de Mussolini. Sila, con sus legiones, preparó el advenimiento de Nerón y el de Cómodo.

¡Hubiera sido más grave daño el de la demagogía de Saturnino hubiera disuelto el Estado romano?

Manuel Pedrosa.

CORONACIÓN DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Discursos del obispo de Mallorca y del cardenal Dr. Reig

En nuestra sección telegáfica de estos pasados días hemos dado cuenta de las fiestas que en Valencia se han celebrado con motivo de las fiestas de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.

En el solemne acto de la coronación pronunciaron discursos, el Ilmo. señor Obispo de Mallorca, y el que fué Vicario general de esta Diócesis, Dr. Domecch, hoy elevado a Primado de la Iglesia española.

He aquí un extracto de los mencionados discursos:

Sermón del obispo de Mallorca

Estuvo a cargo del obispo de Mallorca, doctor don Ríjoberdo Domecch, quien fué acompañado hasta la catedral Sagrada de los capitulares señores Vidal y Balanzá.

«Van a cumplirse nuestros votos—comenzó al leer—van a satisfacerse nuestros más fervientes anhelos, y un suelo regenerador pasa por nuestra ciudad haciendo florecer, corazón adentro, las más gayas y risueñas esperanzas».

«Con palabras precisas y claras, avaladas por gran número de símiles e imágenes poéticas, fué considerando el orador a la Santísima Virgen como Reina y Madre; Reina, en el reinado más hermoso que cabe en el pecho y el corazón de una mujer, en el de la Caridad, virtud la más hermosa, la más santificante, la más fecunda, la que más predispone al sacrificio, que es siempre ciencia heroica; y Madre, en cuanto este dulcísimo nombre tiene de benignidad, de seguro asilo, de amparo, de protección, de amor, de glorificación».

«En un oportuno y somero bosquejo histórico, demostró cumplidamente el ilustre prelado, como quizá ninguna otra región tenga tan visibles muestras de protección recibidas del cielo por intercesión de su Madre, y de la visión histórica pasó a la descripción y loa de nuestras huertas feraces y rientes; de nuestro cielo azul, de nuestro bello mar latino, de los verdines y sus hijas las flores bellas, fragantes, de esencias dulcosísimas llenas de armonía, fruto indubitable todo ello, de las bendiciones y las sonrisas con que la Mareta distingue a «su Valencia».

La hermosa deprecación del doctor Domecch, que hubo de recordarnos muchas veces al antiguo rector que fue de este Seminario y sus elementísimas homilias en el propio templo metropolitano, dichas en plena juventud, terminó con una invocación santísima a todo el pueblo fiel, que la escuchaba, para que sobre la corona que iba a colocarse en las sienes de Nuestra Señora, formase este un nimbo de gloria, con sus virtudes, con su mutuo amor, con el abandono de todos sus rencores y sus envidias y sus miserias; con la exaltación de las prácticas que hicieron grandes y santos a nuestros mayores.

El sermón duró exactamente 22 minutos.

El discurso del cardenal Reig

Nuestro ilustre compatriota el virtuoso prelado que hasta hoy ha venido rigiendo los destinos de la diócesis valentina, sufrió los primeros peldaños de la escalerilla que se había dispuesto para la coronación, y visiblemente emocionado, dijo:

«Solo dos palabras, porque el corazón está y entero se me viene a la boca y no encuentro la frase que os exprese, a todos lo que siento en estos momentos; solo una palabra muy breve, acierto a pronunciar, dos sílabas solo: ¡Gracias!»

Gracias, Señor, dispensador de todo bien, por habernos proporcionado este día radiante, lleno de luz, que tanto anhelamos que llegara.

Gracias, amados Soberanos, que siendo grandes, sois inmensos cuando os acercais al pueblo, y dejáis que el pueblo con sus amores, se llegue hasta vó; y todos juntos os postráis para alabar y bendecir a la Madre de Dios, que es también Madre nuestra.

Gracias al dignísimo representante del Sumo Pontífice, por haberse asociado a este acto de hoy y habernos confiado su augusta delegación en este acto.

Gracias a nuestros hermanos en el Episcopado español, que ha querido acompañarnos en este día.

Gracias a Valencia toda, a ti, ciudad ilustre, que te has excedido en tus entusiasmos y fervores, al celebrar a la Madre común de todos. ¡Bendita seas patria mía queeísimal ¡Patria mía orientada por el alma de un pueblo honrado, laborioso y creyente!»

Gracias a vosotros, autoridades de Valencia, que nos ayudasteis en esta empresa.

Y gracias, sobre todo, a tí, multitud que solemos a tu Madre, multitud anónima, pero no ignorada, porque el corazón te conoce y te ama y te admira; te admira hoy más que nunca, porque te ha visto llorar de excesa emoción al paso de tu Virgen y Reina.

Reina, ¡sí!

Virgen Santísima, los corazones todos te rinden pleitesías; todos te amamos, y todos sentimos, ahora, como nunca, el honor de ser tus hijos... Se quiebra heralmente el sol en las duras aristas de las armas, y arranca haces de luz de las joyas y el oro que esmalta el manto de la Señora, así como de la rica capa pluvial del prelado, que parece nimbo de gloria. Suena su voz, con majestad infinita, preñada de excesa emoción, que se transmite con sus

palabras a cuantos le oyen. De los ojos purísimamente azules de nuestra augusta Soberana, se desprenden dos lágrimas; al Rey se le ve hacer visibles esfuerzos para contenerlas; los demás, arrastrados, bebidos por el vórtice de las palabras del prelado, se dejan ganar por la más imborrable y gran diosa de las emotividades, mientras el cardenal sigue:

«Señor, yo no sé cómo dirigirme a tí, en estos instantes; tu pueblo está loco de amor por su Madre; ha dado un paso; pero hará más; levantará en su honor un templo digno de la Señora, donde quepan todos nuestros corazones, porque en el actual ya no caben.

Bendice estos propósitos; bendice a los nobles Monarcas de España, que presiden contigo esta solemne fiesta; bendice a las autoridades, al pueblo valenciano, a España entera, a la región valenciana, a nuestra querida ciudad.

Y Vos, Señora, acedat todos los anhelos de nuestra alma, todo el fervor de nuestro corazón, que al depararnos este honor que hoy os rendimos, nos proporcionamos la alegría más grande de toda nuestra vida.»

Las últimas palabras se pierden entre ahogos de lágrimas; no es posible al corazón resistir por más tiempo, ni seguir en los apantes; la multitud se arrodilla, llorando y aclamando a la Virgen; las ciencueta mil almas, acaso más, que se han postrado ante Ella, no tienen más que un anhelo: ¡que no termine nunca este momento único de nuestra vida!

A la Reina, oímos así cantar:
—¡Hermosa, hermosa!
Y el Rey, volviéndose a sus familiares les asegura:
—Es lo más grandioso que he visto nunca.

LAS GLANDULAS DEL MONO

El miedo a la muerte está acabando con los chimpancés

El procedimiento Stenach

Londres.—El deseo inmoderado de la humanidad de rejuvenecer y eternizarse, está fuera posible en la faz de la tierra, está infundiendo enormemente en la depoblación de las selvas de África donde la caza de toda clase de simios se ha exacerbado en tal forma que amenaza a acabar con la especie.

Dr. A. Stenach, director del Museo Zoológico de Edimburgo, ha dado publicidad a una carta del mayor tratante de animales del mundo, en la que le manifesta la dificultad de proporcionar un chimpancé macho, para reemplazar al que hace poco falleció en el parque de esta localidad.

«El obtener chimpancés machos para los parques zoológicos es un verdadero problema en la actualidad. El hecho es debido a la increíble demanda de glandulas de estos animales para rejuvenecer con ellos a infinidad de europeos y americanos que las solicitan con insistencia y pagan enormes cantidades.

Se puede tener una idea del estado del mercado con sólo decir que el precio medio de un chimpancé era de mil libras hace un año, y ahora no es posible encontrarlo a menos de dos mil libras por cabeza.»

Deportivas

Futbol.—Mallorquí.—Regional.

El domingo a las cuatro, en el campo del equipo «Mallorquí» que puse en el Molinar, tuvo lugar un partido entre los equipos «Regional» y «Mallorquí».

En la primera parte los teams jugaron con entusiasmo no logrando marcar ninguno de ellos.

En la segunda mitad comienzan los del «Mallorquí» atacando y en una arrojada del ala derecha el interior Rega consigue marcar el primer gol. Poco después los del «Mallorquí» ingresan en penal que los del «Regional» convierten en gol.

Con el resultado de empate a un gol da fin al encuentro.

El «Baleares» vence a la selección de Ciudadela.

En el partido del martes los del «Baleares» vencieron a la selección de Ciudadela por 2 goles a 0.

Ayer llegaron a Palma los jugadores, satisfechos de las atenciones que los dispensaron en su corta estancia en Menorca, lamentando la desgracia que los persiguió en los dos partidos que celebraron en Mahón.

Figurines

Primavera y Verano

Se ha recibido un inmenso surtido con las últimas novedades de París y Londres.

Especialidad en figurines de ropa blanca y sombreros para señoras y señoritas.

Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

De Barcelona

Llegada del «Martín»

Barcelona, 16 (5 m.) Esta tarde llegó a Barcelona el equipo de fútbol «Martín» que quedó declarado campeón de España del grupo B, después de vencer en San Sebastián al «Español».

Llegada de repatriados A las cinco de la tarde llegó el vapor «Barceló» conduciendo soldados repatriados de África, pertenecientes a diversos cuerpos de esta región.

Los soldados pertenecientes a guardias de fuera de Barcelona siguieron el viaje hasta su destino.

Huelga general del ramo de transporte A consecuencia del lock out anunciado por los patronos de transportes, el Sindicato Unico del ramo de transportes ha decidido declarar la huelga general de dicha rama.

En la Embajada Argentina El Embajador de la Argentina dió anoche una comida a la cual asistieron el Ministro de Estado señor Alba y su esposa, varias personalidades, el cuerpo diplomático y la Colonia Argentina.

La reunión de las mayorías El lunes se celebrará la reunión de las mayorías.

La huelga de Barcelona.—El próximo Consejo El Subsecretario de Gobernación dió anoche la solución de la huelga de Barcelona está en la readmisión de los obreros despedidos.

Los Sindicatos Libres Asegúrese que los Sindicatos Libres han enviado una comisión al extranjero para establecer relaciones inter-sindicales con los organismos afines de Europa.

El Consejo de esta tarde Sigue concediéndose importancia al Consejo de esta tarde.

En la Plaza de España, se reunieron bastantes huelguistas que intentaron hacer pasar toda clase de vehículos.

Cargas En la Plaza de España, se reunieron bastantes huelguistas que intentaron hacer pasar toda clase de vehículos.

Consejo de guerra El sábado se constituirá en esta ciudad un Consejo de guerra para fallar la causa seguida contra el publicista Angel Samblancat, procesado por injurias al ejército por medio de la Prensa.

Una hija de Allende-salazar muere Madrid 16 (11 m.) En breve ingresará como religiosa en un convento de Madrid, Emilia Allende-salazar, hija del fallecido ex presidente del Consejo.

Un comandante y un capitán condenados. Un periódico dice que el Consejo de Guerra de Melilla ha condenado al Comandante de Estado Mayor don Alfonso Fernández y al capitán don Eduardo Arzujo a un año de prisión.

Masculini y los toros. Roma.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Muscolini, ha conversado con el aspadado Parejito, que, como se sabe, actuó como matador en la corrida de toros celebrada en la plaza del Stadium, primera que tiene lugar en Italia dándose muerte a las reses.

Atentado terrorista. Toledo.—En la madrugada de hoy ha estallado un petardo en la casa del General de la Electricidad Toledana, cuyos obreros están en huelga desde el viernes.

Presentación de credenciales. Madrid 16 (3 t.) Con el ceremonial de costumbres presentó las credenciales el nuevo embajador de los Estados Unidos Sr. Moore.

La Gaceta. Madrid 16 (12 15 t.) La Gaceta publica una disposición aplazando hasta el once de junio la reunión del pleno del Instituto de Refrmas Sociales.

Villanueva Alto Comisario? Asegúrese que el Sr. Silveira saldrá el 18 de Marruecos para España, insistiendo algunos en que probablemente no volverá a África sustituyéndolo el señor Villanueva.

Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere. Un comandante y un capitán condenados.

Masculini y los toros. Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Villanueva Alto Comisario? Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere.

Un comandante y un capitán condenados. Masculini y los toros.

Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Villanueva Alto Comisario? Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere.

Un comandante y un capitán condenados. Masculini y los toros.

Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Villanueva Alto Comisario? Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere.

Un comandante y un capitán condenados. Masculini y los toros.

Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Solo le alcanzó una en el cuello. El agresor fué detenido. Dijo que Nieves había querido matarle.

España en Marruecos

Madrid 15 (7 25 t.) El Avalato en Marruecos. Merced a los trabajos realizados por el señor Silveira se ha restablecido el avalato en Marruecos.

Entrega de una bandera. El día 24 llegaron a Madrid fuerzas de regulares para asistir a la entrega de la bandera que se les hace.

Conferencia del señor Bergamini. Mañana dará una conferencia el señor Bergamini en el Ateneo sobre las responsabilidades de Marruecos.

Del extranjero

Madrid, 15 (3 35 t.) Descubrimiento de un complot. Berlín.—A pesar de haberlo desmentido oficialmente parece que la policía de Hamburgo ha descubierto un complot antirevolucionario.

Se han hecho muchas detenciones. La policía se ha incautado de armas y documentos que son comprometedores.

Entre los detenidos figuran muchos oficiales del Reichswehr, los cuales estaban comprometidos.

Obispo muerto a pedradas. Berlín.—Noticias de Moscú dicen que el obispo Antonin, jefe del finado de la iglesia católica ha sido muerto a pedradas por la muchedumbre en las gradas de la iglesia de San Salvador de Moscú.

A los gritos de judas, han sido detentados los rabinos de Petrogrado y los de otras poblaciones por las autoridades soviéticas.

Proceso religioso. Varsovia.—Se dice que el soviet se ha incautado del proceso religioso contra las hermanas de la Congregación de franciscanos que se dedican en Petrogrado a obras de caridad.

Disparos contra unos centinelas. Desseldorf.—Anoche unos desconocidos intentaron oír los hilos de la central de teléfonos.

Los centinelas les ahuyentaron a tiros. Anoche varios alemanes dispararon numerosos tiros contra unos centinelas de la vía férrea del canal del Ruhr.

El centinela contestó con tiros de fusil. No hubo desgracias.

Huelga de ferroviarios en Francia. Nauen.—La huelga de ferroviarios franceses se extiende cada vez más.

Los sindicatos obreros permiten aún el tráfico de pasajeros; pero el de mercancías ha quedado suspendido casi en absoluto.

Una protesta contra las persecuciones religiosas. París.—El Cardenal Arzobispo de París y los jefes de las iglesias protestantes de todos los ritos: griego, armenio, ruso, etc., acaban de publicar una enérgica protesta contra las «persecuciones religiosas» de los soviets.

«Protestamos—dice el documento—contra un régimen de violencia que nadie podría justificar. Hacemos un llamamiento a la opinión pública del mundo entero para que por todos los medios a su alcance ayude a poner fin a las persecuciones que sufren nuestros hermanos de Rusia y para que se apresen a socorrer a las desventuradas víctimas».

Roma.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Muscolini, ha conversado con el aspadado Parejito, que, como se sabe, actuó como matador en la corrida de toros celebrada en la plaza del Stadium, primera que tiene lugar en Italia dándose muerte a las reses.

El diestro iba acompañado de los señores Morleo y Ciellotti, que fueron empresarios en la expresada corrida.

El Presidente del Consejo tuvo palabras de gran cordialidad para la nación española y se congratuló del éxito que había alcanzado la fiesta taurina.

Luego, y con motivo de haberle brindado Parejito la muerte de uno de los toros, obsequió al diestro con una magnífica pitillera de oro.

RAFAEL FELIU BLANES ALMACENES MATONS PALMA DE MALLORCA

Regalamos a nuestros clientes un nuevo y magnifico AUTOMOVIL Loryc SI PADECEIS DE LOS PIES COMO UN CONDENADO...

Mas Telegramas La política La reforma de la Constitución Madrid 16 (5 t.)

ECOS VARIOS Los Reyes llegan a Madrid Madrid 15 (7 25 t.) Llegaron los Reyes acompañados del Ministro Sr. Gasset y de su Estado Mayor.

ECOS VARIOS Masculini y los toros Roma.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Muscolini, ha conversado con el aspadado Parejito, que, como se sabe, actuó como matador en la corrida de toros celebrada en la plaza del Stadium.

DOS MADRES EMILIO RICHBURG oión, acompañado de un comisario de policía, se presentó en la Salpêtrière. La joven fué conducida ante los magistrados.

DOS MADRES Masculini y los toros. Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

DOS MADRES Villanueva Alto Comisario? Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere.

abandonado el trabajo como protesta contra dicha detención. Toledo ha quedado totalmente a oscuras, y sin fuerza motriz.

Los obreros han repartido una hoja que ha sido denunciada por el fiscal. Les benemérita custodia las centrales y las líneas de distribución.

Conferencia de Basilio Alvarez. Anoche dió su anunciada conferencia en el Ateneo el P. Basilio Alvarez tratando de las elecciones de Orense.

Dijo que el Conde de Romanones se oponía por su calidad de sacerdote a que presentara su candidatura de diputado y después de razonarle el Conde le dió que le había convenido.

Al día siguiente el Conde nombró un amigo suyo para que luchará contra Basilio Alvarez.

Después censura la política de Bugala. Al aplaudirle los expectadores, un individuo se burló y se produjo un gran escándalo repartiéndose golpes, entre varios expectadores.

En la Embajada Argentina. El Embajador de la Argentina dió anoche una comida a la cual asistieron el Ministro de Estado señor Alba y su esposa, varias personalidades, el cuerpo diplomático y la Colonia Argentina.

La reunión de las mayorías. El lunes se celebrará la reunión de las mayorías.

La huelga de Barcelona.—El próximo Consejo. El Subsecretario de Gobernación dió anoche la solución de la huelga de Barcelona está en la readmisión de los obreros despedidos.

Los Sindicatos Libres. Asegúrese que los Sindicatos Libres han enviado una comisión al extranjero para establecer relaciones inter-sindicales con los organismos afines de Europa.

El Consejo de esta tarde. Sigue concediéndose importancia al Consejo de esta tarde.

En la Plaza de España, se reunieron bastantes huelguistas que intentaron hacer pasar toda clase de vehículos.

Cargas. En la Plaza de España, se reunieron bastantes huelguistas que intentaron hacer pasar toda clase de vehículos.

Consejo de guerra. El sábado se constituirá en esta ciudad un Consejo de guerra para fallar la causa seguida contra el publicista Angel Samblancat, procesado por injurias al ejército por medio de la Prensa.

Una hija de Allende-salazar muere. En breve ingresará como religiosa en un convento de Madrid, Emilia Allende-salazar, hija del fallecido ex presidente del Consejo.

Un comandante y un capitán condenados. Un periódico dice que el Consejo de Guerra de Melilla ha condenado al Comandante de Estado Mayor don Alfonso Fernández y al capitán don Eduardo Arzujo a un año de prisión.

Masculini y los toros. Roma.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Muscolini, ha conversado con el aspadado Parejito, que, como se sabe, actuó como matador en la corrida de toros celebrada en la plaza del Stadium, primera que tiene lugar en Italia dándose muerte a las reses.

El diestro iba acompañado de los señores Morleo y Ciellotti, que fueron empresarios en la expresada corrida.

El Presidente del Consejo tuvo palabras de gran cordialidad para la nación española y se congratuló del éxito que había alcanzado la fiesta taurina.

Luego, y con motivo de haberle brindado Parejito la muerte de uno de los toros, obsequió al diestro con una magnífica pitillera de oro.

Atentado terrorista. Toledo.—En la madrugada de hoy ha estallado un petardo en la casa del General de la Electricidad Toledana, cuyos obreros están en huelga desde el viernes.

Presentación de credenciales. Madrid 16 (3 t.) Con el ceremonial de costumbres presentó las credenciales el nuevo embajador de los Estados Unidos Sr. Moore.

La Gaceta. Madrid 16 (12 15 t.) La Gaceta publica una disposición aplazando hasta el once de junio la reunión del pleno del Instituto de Refrmas Sociales.

Villanueva Alto Comisario? Asegúrese que el Sr. Silveira saldrá el 18 de Marruecos para España, insistiendo algunos en que probablemente no volverá a África sustituyéndolo el señor Villanueva.

Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere. Un comandante y un capitán condenados.

Masculini y los toros. Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Villanueva Alto Comisario? Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere.

Un comandante y un capitán condenados. Masculini y los toros.

Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Villanueva Alto Comisario? Alcance de la tarde. Una hija de Allende-salazar muere.

Un comandante y un capitán condenados. Masculini y los toros.

Atentado terrorista. Presentación de credenciales. La Gaceta.

Pronunciaron discursos el Rey y el Embajador. Este después cumplimentó a las Reinas.

Lo que dice el Ministro de la Gobernación. Madrid, 16 (3 t.) El señor duque de Almodóvar dió que reina tranquilidad en Barcelona.

El Obispo de Salamanca juró el cargo de Pro-Capellán Mayor de Palacio. Seguidamente se posesionó del cargo y después cumplimentaron a los Reyes.

El Presidente y el señor Alba recibieron la visita protocolaria del Embajador.

Patriarca encerrado; Londres.—Dicen de Moscú que desde el 5 del actual el Patriarca Tykon se encuentra encerrado en un subterráneo del convento de Douk.

Está vigilado por un destacamento de jóvenes comunistas, quienes le están maltratando.

Noticias de Melilla. Melilla.—Sábese que Abd-del-Malek con una dotación de 600 fusiles organiza una jarka para combatir a los beniu-riaguales.

Parece que con los regulares e indígenas de Melilla se formará un solo grupo.

Sábese que al jefe de la cábila de Gueznaia Bekis, apresaronle los sucesos de Ab del Krim y después de negociaciones familiares se les liberó.

Los aviones de Nador en la mañana de ayer realizaron un vuelo de observación y bombardearon varios aduanas.

Dís-Ben Said continúa en el campo y creése que negocia en favor de España.

En la Comandancia General se tienen buenas impresiones de la situación en el campo.

El Comisario con los generales de plaza y ayudantes visitaron el Gurugú bautizándose a una niña mora huérfana a la cual se puso el nombre de María Dolores.

En las proximidades de Batel aterrizó a causa de un accidente un aeroplano con el capitán Cabrerizo resultando éste ileso.

En Nador han comenzado los trabajos para la construcción de una Alcazaba.

En el barranco del Lobo se construye un campo de tiro.

Consejo de Guerra. Madrid 16 (3 t.) Valladolid.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el capitán profesor de la Academia don Enrique Montesinos y el cadete don Francisco Cordero, motivado por la grave disputa que ambos sostuvieron, durante la cual el capitán se despojó de la guerrería.

El fiscal acusa al capitán del delito de deshonrar militar por haberse quitado la guerrería, y el cadete le acusa de insubordinación por los insultos que profirió contra el capitán.

Para éste pide la pena de seis meses de arresto y para el cadete que se depona oficialmente de su insubordinación al Director de la Academia para que éste le imponga el correctivo que proceda.

Las defensas solicitaron la absolución de sus patrocinados.

Créese que la sentencia será condenatoria contra el capitán, y se pondrá a la expulsión del alumno de la Academia.

FABRA CURACION DEL ASMA después de 15 años de sufrimiento Don Leandro García, agricultor en Montforte de Lemos, «Lugo» escribe:

«Después de 15 años que sufría del Asma y de haber usado inútilmente toda suerte de medicamentos que arruinaban mi bolsillo, ahora me felicito de haber tenido la idea de ensayar el maravilloso «Asthamador» pues apenas me percibo de que tengo síntomas de algún ataque, hago seguidamente un gran alivio, respiro más libremente y la crisis se me pasa».

El Asthamador se vende en las buenas farmacias, centros de específicos y en el depósito general del Dr. Schiffmann, Claris 71, Barcelona.

MADRES ¿Queréis criar robustos vuestros hijos? Tomad Lactosecretina. De venta en todas las farmacias.

garme una pequeña cantidad? —Sí, trescientos veinte francos que le pertenezcan.

—¿Que me pertenecen?—dijo Gabriela sorprendida.

—Sí. Ese dinero se encontró en la habitación que ocupaba usted en Asnières.

—No son míos, señor director. Cuando la señora Trelet vino por mí para llevarme a Asnières, no poseía más arriba de cinco francos.

—¿Pues debe tratarse de un regalo que le hacen. ¿Por quién? Por alguna persona generosa que se ha compadecido de usted, o quizás por los mismos que se llevaron al niño. De todos modos, ese dinero es de usted, y no hay que buscar su origen. La resolución que ha tomado usted contraria ciertas intenciones que se tenían con respecto a usted. Sin embargo, quiero darle a conocer la proposición que me han encargado que le hiciera a usted, y es que al salir de aquí la admitirían con mucho gusto en una comunidad, o como encargada de un ropero del cual podía ser usted más tarde la directora.

—La joven hizo un brusco movimiento.

—Eso, señor director—respondió la joven—sería una gran cosa para una desgraciada como yo, y lo agradezco de todo corazón; pero no puedo aceptarlo porque yo quiero consagrar mi vida a buscar, hasta que lo encuentre, a mi hijo.

—Pobre madre!—exclamó el director.

—Dios es grande, justo y bueno, y cuando me habrá sometido a todas las pruebas, cuando haya visto mis largos

Grandes Almacenes EL AGUILA

Colón, 39-Palma de Mallorca

SUCURSALES: MADRID, BARCELONA, ALICANTE, ALMERIA, BILBAO, CADIZ, CARTAGENA, GIJON, GRANADA, MALAGA, SANTANDER, SEVILLA, VALENCIA, VALLADOLID Y ZARAGOZA



Trajes sastre, de sarga inglesa, popeline, etc., adornos bordados, chaqueta forrada de seda, en negro, azul y colores moda. a ptas. 120 a 135.



Vestidos de popeline, crepón, etc., en negro, azul y color, adornos bordados. a ptas. 130.



Vestidos de popeline, estambre, etc., en azul y colores moda, adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. a ptas. 60.



Vestidos de voile, adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. a ptas. 40.



Trajes sastre, de gabardina, sarga inglesa, etc., en azul y color, para jovencitas de 13 a 15 años. a ptas. 75.



Vestidos de voile, dibujos moda, adornos plizados, broches fantasía. a ptas. 62.



Trajes sastre, de gabardina, sarga inglesa, etc., adornos bordados, en negro, azul y colores moda. a ptas. 115.



Batas de crepón estampado broche de adorno. a ptas. 25.



Paletós de punto de seda, dibujos novedad. a ptas. 90.



Delantales de estamin, colores moda adornos bordados, para niñas de 4 a 6 años. de ptas. 8'50 a 9'50.

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Pañuelos, Fajas, Ligas, Tirantes, etc., etc.



Vestidos voile, adornos calados, para niñas de 4 a 9 años. de ptas. 15 a 18.



Vestidos de triot de seda, en negro, azul y colores moda, adornos bordados a mano. a ptas. 125.



Abrigos de gabardina, inglesa impermeabilizada, en negro, azul y color. a ptas. 130.

Precio fijo. Ventas al contado

Pídase el Catálogo general

Compañía Pinillos
Servicio al Brasil Plata
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona el 15 de Mayo el vapor
Balmes
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta:
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Manguera DIVERO
para JARDINES, CAMPOS, CUADRAS, GARAJES etc.
Es ligera fuerte y flexible. No se enrosca fácilmente.
La MANGA tiene una larga Duración.
La MANGA es perfectamente Vulcanizada.
La MANGA es de Goma y Lona especial.
La MANGA presta el servicio más exigente.
La MANGA se fabrica en todos largos y anchos.
La DIVERO se VENDE en Palma, en la
CASA CODINA (Unicamente)
CALLE UNION, 8—Teléfono, 271
La Casa fabrica toda clase de Mangueras

REMEDIO MILAGROSO
NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el **MARAVILLOSO**
EL OJO DE LA VERDAD
DEPURATIVO RUBIO
Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.
Purifica y regenera la sangre
Un solo frasco basta para convencerse
POMADA RUBIO. - Auxiliar poderoso y necesario

JOVINCELA
(ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)
Tees preparados según los últimos adelantos de la química aplicada a la perfumería
AGUA JOVINCELA
INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA
USANDO esta agua maravillosa sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color.
CASTAÑO o NEGRO de la juventud.
Alcanzará este resultado sin MOLESTIAS ni PELIGROS de ninguna clase.
Depósito en esta Ciudad:
CENTRO FARMACEUTICO, HARINA, 34

DEPIIATORIO JOVINCELA
SABON EN TUBO DE ESTAL — ESPECIAL PARA OTROS DEPIIADORES
PERFUME CONCENTRADO
Son transparentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina y suavizada.
ESMALTE JOVINCELA
DISEÑO PARA LAS UÑAS
Este Esmalte es el más perfecto que se haya inventado. No se cae ni se agrieta al usarlo. Con el BARNIZ DE ANCO se realza las uñas bellas y nada comparable al arte de pintarlas.

Ultimas oraciones—Productos serie Ideal
Acacia, Mimosa, Ginestra, Rosa de Jericó, Admirable, Matin-Chipré, Rocio Flor, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jasmín.
Jabón 3.—Polvos 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.—Esencia para el pañuelo 18 pesetas frasco en estuche, CORTES HERMANOS, Sarría (Barcelona).

Todas las **Enfermedades de la Piel se curan**
Dermatitis herpetiforme
Antigua de 5 años
Curada en 25 días
Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el **Depurativo RICHELET**
poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis.
Ezemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeces, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Síctosis, Zona, Humores fríos, Escrófula, Enfermedades de la piara, Ulceras, Llagas, Manifestaciones de la sífilis.
A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, 75, rue de Valenciennes, 75 (Francia).

¿Callos?
Juegates, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MAGICO** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO P.L.S. Héroles, 4 Madrid.

Se vende una casa
En sitio céntrico de Palma, compuesta de zaguán, sofáno, botiga, entrepuerto, principal y segundo. Tiene agua. Razón: Riera, 32.

Moto Indian
De 7 H.P., tipo 1920, con sidecar dos asientos, completamente equipada, vende barato.
Informes: Peisires, 25.

NODRIZA
Con leche de pocos días, desea criadora pasar a su propia casa. Razón: calle de Buques, 38.

Se vende
Una máquina de trile, sistema RIUTORD modelo pequeño. Razón: Centro de Anuncios.

NODRIZA
De 33 años y leche de 9 meses, desea criatura para criar en su propia casa en Marratxí, Cabaneta, Arnaldo Rós.

ZAPATERIA
Situada en punto muy céntrico, reuniendo buenas condiciones, se vende por no poder atenderla. Razón: Centro de Anuncios.

Dependiente
Para escritorio, se necesita. Informar: Centro de Anuncios.

Tenedor de libros
Con muchos años de práctica, partida, doble, se ofrece con buenas referencias. Razón, Centro de Anuncios.

Motor CROSLY
De 16 a 20 caballos, se vende en fabrica de gas, todo en perfecto estado y a toda prueba, y dos molinos de ríneros. Informes, Centro de Anuncios.

Cocinera
Se desea que sepa su oficio, con buenas referencias. Informes: Centro de Anuncios.

Colocacion
Se dará a joven, como medio dependiente de establecimiento de venta al detall. Referencias: Centro de Anuncios.

Modista
Se necesitan oficiales y aprendices. Portella, 15

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXISTENCIA
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTAVANOS EXTRANJEROS